

Погружение в «плавильный котел»

Каждый день меня атакуют английские слова. Реклама на билбордах, этикетки junk food, лейблы и логотипы на одежде, технике, вывесках. Даже от самого заурядного человека в ответ на твою реплику слышишь что-то типа «Okay» или «No problem, that's a deal».

Мы смотрим фильмы производства Paramount Pictures, пьем Coca Cola, едим Pringles, молимся на Apple и всю плеяду брендов Кремниевой долины. Если вы зашли на сайт «Кинопоиск», то вам предложат не обзор кассовых сборов, а обзор бокс-офиса; в магазине вам предоставят не скидку, а дисконт; в модном бутике вас будут уговаривать купить must-have сезона; ведущая новостей будет в очередной раз говорить о перманентном дефолте хедж-фондов и необходимости диверсификации депозитов; ну а в соцсетях вас загрузят словами типа IMHO, flood, off-topic, LOL...Американизмы!

Мы живем в этой действительности, это неотъемлемая часть нашей повседневной жизни. Железного занавеса, да и самого СССР больше нет. Мы активно интегрируем в глобальный мир экономики и культуры. Это глобализация... Но почему же слово «глобализация» мне тут кажется неуместным? Может потому что это скорее американизация, прошивка всего мирового комьюнити под стандарты Америки, единственной сверхдержавы после распада СССР?

Процессы глобализации начались еще в середине прошлого века, но сейчас они обрели по-настоящему астрономические масштабы. Огромные потоки финансов, информации, идей, движущихся совершенно свободно из одной точки света в другую. А во главе всего этого – ОНА вместе со своей национальной American Dream. Именно поэтому сейчас как никогда активно движение антиглобалистов, без выступлений и пикетов которых не проходит ни один международный саммит или экономический форум. Они, как и зеленые, объединяются в партии, постоянно против чего-то протестуют. Проводится экономический форум в Давосе – антиглобалисты на пару с зелеными тут как тут, как положено – с транспарантами, громкими лозунгами против. Или встреча G8 (или G20) в Довиле – та же картина – вечно недовольные антиглобалисты грозятся сорвать саммит. Против чего именно они протестуют? Понятно, против антипоследствий глобализации для бедных стран, которые, по их мнению (а с этим я бы поспорила), останутся в стороне от финансовых потоков и станут сырьевым придатком развитых стран. Но что они предлагают делать, как остановить этот процесс? Глобализации – это не пригородный поезд со стоп-краном, этот процесс необратим - все равно, что бороться с ветряными мельницами. Поэтому я абсолютно не понимаю всего этого действа «против того, сам не знаю чего».

Есть и другая стороны медали – национальная идентичность. Сейчас все сетуют на угрозу национальным культурам, их самобытности и особенности. Мол, отвратительная американская культура вскоре поглотит всех и не оставит нам права на национальное самоопределение. Так этого не случится, если наши традиции и народное самосознание будут поддерживаться сильным гражданским государством. Например, культурное расщепление точно не грозит Франции, где сохранение чистоты языка и культуры традиционно является приоритетом государственной политики. И лексика французского языка является ярким тому примером. Поэтому вместо того, чтобы всячески хаять «паразитирующую» американскую культуру, нужно повышать конкурентоспособность своей.

В конце концов, эта культура не так плоха, на мой взгляд. А популярна она именно потому, что дает человеку современные ценности, которые ни одна в мире страна предоставить не может. Это мировоззрение для индивидуалистов, амбициозных (иногда не в меру) и свободных в самовыражении людей. Я уже упомянула о пресловутой американской мечте, которая поглотила не только самих американцев, но и представителей других наций. Для многих Америка – аллегория свободы, реализации своих амбиций и самовыражения. Миллионы людей ежегодно стремятся попасть в этот «Эдем», раствориться в американском «плавильном котле». Способы у всех разные: кто-то в очередной раз безуспешно подает заявку на розыгрыш Green Card, кто-то сидит на сайтах, пытаясь найти партнера для фиктивного брака, ну а некоторые, особо отчаянные (чаще мексиканцы), просто нелегально живут в США без каких-либо ID и тем более SSN. Соблазн слишком притягателен.

В конце концов, в нашей стране американизация – это процесс, при котором русские подражают американцам (хотелось добавить – а чукчи подражают русским). Подражают. В основном очень нелепо, доводя все до абсурда. В этом то и проблема...

Автор: Габдрашитова Ирина © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 5961 18.04.2012, 21:28 📌 874
URL: <https://babr24.com/?ADE=104922> Bytes: 4443 / 4443 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Габдрашитова
Ирина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)